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Νέα προσφυγή σιη δικαιοσύνη ετοιμάζουν οι δήμαρχοι

Αρνούνται να αναλάβουν την καθαριότητα 
σε δρόμους που ανήκουν στις περιφέρειες

Σε νέα προσφυγή στην ελληνική δικαιοσύνη κατά απόφασης της ηγεσίας του 
υπουργείου Εσωτερικών πρόκειται να προχωρήσουν οι δήμαρχοι. Μετά τις μαζικές 
προσφυγές για το τέλος ταφής, προετοιμάζεται νέο κύμα δικαστικών διεκδικήσεων, 
αυτή τη φορά ενάντια στη νομοθετική ρύθμιση που προβλέπει ότι οι δήμοι είναι 
υπεύθυνοι για την αποκομιδή των απορριμμάτων σε δρόμους που όμως ανήκουν 
στις περιφέρειες.

Συγκεκριμένα, όπως προβλέφθηκε από τον νόμο που ψηφίστηκε για την αναμόρ
φωση του συστήματος διακυβέρνησης των ΟΤΑ, από την 1η Ιανουάριου 2024 η 
ευθύνη για την αποκομιδή των απορριμμάτων στο οδικό δίκτυο που ανήκει στην 
αρμοδιότητα των περιφερειών περνά στους δήμους, ομοίως με το βάρος της καθα
ριότητας στις νησίδες, σε τυχόν υπόγειες διαβάσεις και στα πρανή.

Ιγν. Καίτεζίδης: Προσφεύγουμε για λόγους αρχής

"Στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας έχουμε λάβει ομόφωνη 
απόφαση ότι θα ασκήσουμε προσφυγή", έκανε γνωστό ο πρόεδρος της ΠΕΔ, δή
μαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καίτεζίδης, σημειώνοντας ότι "για μας είναι 
πρωτίστως θέμα αρχής".

Ο κ. Καίτεζίδης, εξάλλου, εμφανίστηκε εξαιρετικά ανήσυχος και διερωτήθηκε, αν 
σε αυτή τη φάση μεταφέρουν στους δήμους το βάρος για την καθαριότητα, τι θα 
συμβεί στην πορεία με του αποχιουισμό ή με τη συντήρηση του πρασίνου;

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο περιθώριο της σύσκεψης που έγινε την περασμένη 
εβδομάδα για το ζήτημα του flyover ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη επεσήμαυε 
τους πρόσθετους κινδύνους που θα προκύψουυ για τους δημοτικούς υπαλλήλους 
λόγω των επιβαρυμένων κυκλοφοριακώυ συνθηκών στον περιφερειακό δρόμο της 
Θεσσαλονίκης.

Αντιδρούν οι δήμαρχοι

Την ανάγκη "να υπερασπιστούμε τα ιερά και τα όσια της αυτοδιοίκησης" υπογράμ
μισε ο δήμαρχος Νεάπολης - Συκεώυ Σίμος Δαυιηλίδης, κατηγορώντας την ηγεσία 
του υπουργείου Εσωτερικών ότι ακολουθεί τη λογική "αποφασίζουμε και διατάζου
με".

«Συυτασσόμαστε με τις αποφάσεις της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας. Η προσφυγή 
στην ελληνική δικαιοσύνη είναι μονόδρομος. Συντελείται μια κοροϊδία σε βάρος 
των δήμων», επεσήμανε από την πλευρά του ο δήμαρχος Ηράκλειας Κλεάνθης Κο- 
τσακιαχίδης, ενώ ο δήμαρχος Θερμαϊκού Θεόδωρος Τζέκος εξέφρασε την έντονη 
δυσφορία του γιατί «η τακτική που καθιερώνεται αποτυπώνεται στη λογική πως 
ό,τι είναι δύσκολο στη διαχείρισή του από την κεντρική διοίκηση φορτώνεται 
στους δήμους».

Πόροι 14,67 εκατ. ευρώ στους δήμους

Με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιου, κατανε- 
μήθηκε στους δήμους της χώρας ποσό περίπου 14,67 εκατ. ευρώ από τους Κεντρι
κούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη των δαπανών που αφορούν την αποκομιδή 
απορριμμάτων από το οδικό δίκτυο που αποτελεί αρμοδιότητα των περιφερειών. 
Ενδεικτικά, ο δήμος Κιλκίς καλείται να αναλάβει την καθαριότητα σε δρόμους μή
κους 498 χιλιομέτρων και επιχορηγείται για τον λόγο αυτό με περίπου 177.500 
ευρώ. Εκατόν πενήντα πέντε χιλιόμετρα περνούν ως προς την αποκομιδή των 
απορριμμάτων στην ευθύνη του δήμου Αριστοτέλη, που επιχορηγείται με κάτι πα
ραπάνω από 55.000 ευρώ, ενώ ο δήμος Βέροιας καθίσταται υπεύθυνος για την κα
θαριότητα δρόμων σε μήκος 176 χιλιομέτρων με την αντίστοιχη χρηματοδότηση 
που λαμβάνει να υπερβαίνει τα 62.000 ευρώ.

Σε επίπεδο νομού Θεσσαλονίκης, σημαντική επιβάρυνση δέχονται οι δήμοι Λαγκα
δά (204 χλμ), Βόλβης (178 χλμ), Θέρμης (133 χλμ), Χαλκηδόνας (103 χλμ), Πυλαίας 
- Χορτιάτη (60 χλμ) και Ωραιοκάστρου (57 χλμ). Στον δήμο Δέλτα μεταφέρεται η 
ευθύνη για την καθαριότητα σε δρόμους 33 χλμ, στον δήμο Θερμαϊκού για δρό
μους 16 χλμ., στον δήμο Παύλου Μελά για δίκτυο δώδεκα χιλιομέτρων και στον 
δήμο Κορδελιού - Ευόσμου για δρόμους δέκα χλμ. Ο δήμος Νεάπολης - Συκεών 
επιχορηγείται με περίπου 3.200 ευρώ, για να καλύψει τις ανάγκες αποκομιδής σε 
δρόμους εννέα χιλιομέτρων, που περνούν στην ευθύνη του, ενώ ο δήμος Αμπελο
κήπων - Μενεμένης λαμβάνει περίπου 2.500 ευρώ για την κάλυψη της δαπάνης για 
τον καθαρισμό δρόμων επτά χιλιομέτρων. Στον δήμο Θεσσαλονίκης μεταφέρεται η 
ευθύνη για τέσσερα χιλιόμετρα και στον δήμο Καλαμαριάς για μόλις ένα.
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